

2011г., №81 // ЭТАЛОН. Законодательство Республики Беларусь / Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2017.
УДК 346.26:338.22:378

АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ПРАВОВОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ ПОДДЕРЖКИ МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА КАК НАУЧНАЯ ОСНОВА ЮРИДИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

*П.В. Гурщенок
ВГУ имени П.М. Машерова*

В соответствии со ст. 13 Конституции Республики Беларусь [1] государство гарантирует равные возможности свободного использования способностей и имущества для предпринимательской и иной не запрещенной законом экономической деятельности.

Поддержка малого и среднего предпринимательства является важным направлением социально-экономической политики многих государств, в том числе и Республики Беларусь.

В Республике Беларусь удельный вес валовой добавленной стоимости, формируемой субъектами малого и среднего предпринимательства, в валовой добавленной стоимости Республики Беларусь в 2020 г. должен составить 40 %[2].

Государственная поддержка малого и среднего предпринимательства осуществляется в Республике Беларусь в соответствии с республиканской и отраслевыми программами государственной поддержки малого и среднего предпринимательства, а также региональными программами государственной поддержки малого и среднего предпринимательства.

Осуществление поддержки малого и среднего предпринимательства со стороны специализированных организаций требует решения комплекса правовых вопросов, имеющих теоретическое и практическое значение.

В Республике Беларусь понятие поддержки малого и среднего предпринимательства дано в Законе Республики Беларусь от 1 июля 2010 г. «О поддержке малого и среднего предпринимательства» [3]. Согласно ст. 1 данного Закона поддержка малого и среднего предпринимательства – это реализация государственными органами и иными организациями правовых, экономических, социальных, информационных, консультативных, образовательных, организационных и иных мер по созданию благоприятных условий для развития субъектов малого и среднего предпринимательства и субъектов инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства.

В Государственной программе «Малое и среднее предпринимательство в Республике Беларусь» на 2016–2020 годы, целью которой является развитие малого и среднего предпринимательства как одного из факторов обеспечения стабильно высокого уровня занятости населения и экономического роста, в качестве одной из задач предусматривается совершенствование инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства.

Исходя из необходимости целенаправленной поддержки малого и среднего предпринимательства, в Республике Беларусь проводится актив-

ная государственная политика, направленная на создание системы специализированных организаций, оказывающих поддержку субъектам малого и среднего предпринимательства.

Проанализировав степень разработанности проблем системы и правового статуса субъектов поддержки малого и среднего предпринимательства, можно сделать вывод, что имеется целый круг вопросов как общетеоретического, так и прикладного характера, которые остаются не исследованными или дискуссионными.

Изучение студентами-юристами проблем правового регулирования поддержки малого и среднего предпринимательства будет способствовать повышению качества образования юристов в важнейшей сфере, которая необходимо для дальнейшего социально-экономического развития страны.

Необходимо разработать и ввести в систему высшего юридического образования в Республике Беларусь магистерскую программу «Правовое обеспечение поддержки малого и среднего предпринимательства».

В данную программу необходимо включить такие курсы, как «Система и правовой статус субъектов поддержки малого и среднего предпринимательства», «Особенности защиты малого и среднего предпринимательства», «Правовое регулирование поддержки малого и среднего предпринимательства в зарубежных странах», «Особенности налогообложения малого и среднего предпринимательства», «Особенности правового регулирования труда и социального обеспечения в малых и средних предприятиях».

Список источников

1. Конституция Республики Беларусь 1994 года : с изм. и доп., принятыми на респ. референдумах 24 нояб. 1996 г. и 17 окт. 2004 г. – 8-е изд., стер. – Минск : Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь, 2012. – 62 с.

2. Об утверждении Программы социально-экономического развития Республики Беларусь на 2016–2020 годы [Электронный ресурс] : Указ Президента Респ. Беларусь, 15 дек. 2016 г., № 466 // ЭТАЛОН. Законодательство Республики Беларусь / Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2018.

3. О поддержке малого и среднего предпринимательства [Электронный ресурс]: Закон Респ. Беларусь, 1 июля 2010 г., № 148-3 // ЭТАЛОН. Законодательство Республики Беларусь / Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2018.

УДК 342.72:341.231.14

ПРАВОВЫЕ ПОСЛЕДСТВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ГРАЖДАНАМИ СОМАТИЧЕСКИХ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА

К.В. Девятковская

Полоцкий государственный университет

Актуальность темы исследования обусловлена происходящими в настоящее время процессами глобализации, что приводит к расширению